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Relazioni con i Media e Immagine
Comunicazione e Media
Taranto, AQP e Comune siglano accordo di collaborazione sui servizi di disinfestazione
Strategia coordinata ed integrata per migliorare gli interventi di derattizzazione e deblattizzazione. Interventi al via il primo marzo, secondo un cronoprogramma che interesserà tutta la città.
Taranto, 21 febbraio 2023 – Interventi di manutenzione delle reti, con metodi e tempi coordinati, porteranno subito ad una migliore gestione dell'igiene urbana di Taranto. È quanto emerso dall’incontro tenutosi oggi nel Salone degli Specchi di Palazzo di Città, dove è stato sottoscritto il protocollo d’intesa tra Acquedotto Pugliese (Aqp) ed il Comune, che coinvolgerà anche le associazioni degli amministratori di condominio. 
L’intento infatti è di portare avanti sin dal primo marzo adeguati interventi non solo nelle aree pubbliche ma anche in quelle private, in modo da consentire la contestuale esecuzione sulle infrastrutture gestite dal pubblico (AQP e Comune) e su quelle ricadenti nella sfera privata e dei singoli condomini. “Siamo arrivati a questo protocollo d'intesa, voluto fortemente dal sindaco Rinaldo Melucci, mettendo assieme allo stesso tavolo - ha sostenuto il Consigliere di Amministrazione di AQP, Lucio Lonoce - i diversi attori interessati. In questo modo risolveremo un problema molto sentito, soprattutto con l’avvicinarsi dei primi caldi. Noi siamo molto attenti e come Acquedotto Pugliese cerchiamo di rispondere immediatamente alle richieste dei cittadini”.
“È un momento importante che segna - ha aggiunto l’assessore comunale all’Ambiente, Laura Di Santo - l'inizio di un percorso di collaborazione sull'igiene urbana. È un percorso che andremo a realizzare al fianco di Acquedotto Pugliese e degli amministratori di condominio. L'amministrazione comunale infatti intendere rispondere prontamente alle esigenze della popolazione, correggendo quello che non ha funzionato e rispettando il cronoprogramma di AQP in termini di deblattizzazione, derattizzazione e pulizia. Si parte il primo marzo, dopo aver coordinato tutte le azioni”.
“È stato stilato un calendario per ciascuna via e partendo subito con le attività congiunte - ha concluso il manager della Sto AQP di Taranto, Nicola Notarnicola – agiremo concretamente su una problematica molto sentita da tutta la città. Acquedotto Pugliese gestisce le reti fognarie e quindi garantisce il servizio di sanificazione e deblattizzazione, ma affinché questo avvenga è necessario che tutti gli attori coinvolti ora si impegnino in prima linea”.

link foto 
https://drive.google.com/drive/folders/1ObdytKk2edne4DcDdefb9Is-wzYkTckh?usp=share_link
link immagini 
https://drive.google.com/file/d/1aFpAVy_mFhk54MtDTJhIm9lfvHh9SY0R/view?usp=share_link

link interviste a Lucio Lonoce, Laura Di Santo, Nicola Notarnicola
https://drive.google.com/file/d/1LGYcL3qPu6pIHE7iV-1HNmGd4EkgFx4r/view?usp=share_link
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